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Bblpa)KeHHﬂ, coJepKaulMe KOPHH, HA3bIBAKOT
BbIpaX€HHA C pa/lHKAJIaMH anbo HppallHOHAJIbHbBIE
BbIPDaXCHHA.



®opmMysibl U3BJIeYEHHUS KOPHS N-H CTENEeHU:

1.(Va)"=a, (Va")=a;
2. Vab = Va - Vb;

nfa _Na
3- \/;; e "\/B'
4. (Ya)k= Vak;
5. V¥a = "¥a;
6. Vakp = \/ak.



.Bbl 3HaeT£9 Crnocofnl BnIHeceHns MHOMHTE A H3-II0J IHAKA KODHHA, BHECEHHHA

MHOMKHTENA NOJ SHAK KOPH:A , ocBobox aestne ApodH 0T HPPAITHOHATEHOCTH
B SHAMeHATeJe.

B mpepgmiavinux maparpadax ZaHHOH IJIaBbl PACCMOTPEHBI NMOHATHA O
KOpHEe n-i CTeleHH, CTEIIeHH ¢ PAIIHOHAILHLIM ITOKa3aTe/leM U ee CBOMCTBAaX.
Temeps paccCMOTPHM HX HCIOJbL30BAHME INPH TOXKAECTBEHHBIX Ipeobpaso-
BAHHUAX HMPPAIHOHAJILHBIX BLIPDAKEH M.

\
’"PMMEP ) 1. Bumonnmy yxasammste gefiersma: (342 - 243 ) (742 + 543).

Pewenue. (3J2-2J3)(TV2 +5J3)=3J2 - 7J2-243 - 7J2 + 32 53 -
-2J3 ‘53 =21-2-14V6 +15V6 - 10:3=12 +6.

: 12 6.

& Omaem: 1 +J-J

bnmmer ) -
’x
2. Bunoremy gestenue: (2ab3T - x%] . bx .

2 z
Pewenue. (zab#i— -x%]; ¥ox -Mb@: Yox — x¥b : Yox =

2
= %bd;—x - xg = 203be - 3\‘1‘2 ;
Omeem: 2a3be - 3\/12 .
R ¥

~




IIpu npeolpasoBaHMK MPPAIMOHAILHEIX BEIDXKEH Ml HHOrIa Heo0X0oguMo
H3BJIeUb KOPEHBL N-i CTelleHH H3 BRIDAXKEHHHA, 3HAUEHHEe KOTOPOTO MOJKEeT
OBITH IOJIOKHTEJBHBIM HJH OTPHIIATEILHBIM.

IIpy HM3BJIeYeHHH KOPHS Nn-O0H CTeNeHH H3 BhIDAXKeHHHA HeobXoaHMMO
PYKOBOACTBOBATHCH CJIEAVIOIIMMH IIPAaBHJIAMH:

— ecJIM n — YeTHOe YHCJO, TO 3HaueHHe KopHA Oepercs cO 3HAKOM
MOAVJISA;

— eCJH n — HeUYeTHOe YHCJO, TO 3HaueHHe KopH#A Gepercsa Oea sHaka
MOZAVJIA.

’HPMMEP ) 3. Barymesunm sHayeHHe BRIDAGKeHHA: \ET + 1042 + J27 -104/2.
Pewernue. 3ameranm, uro 27 + 10J§ =-(J§ + 6)3: 37 - IOJE = (ﬁ - 5F. Orcoan

V27 + 1042 + V27 - 1042 = Wz + 5 + W2 -5 =WZ +8+1¥2 -5l

=J2 +5+5- 42 =10.

k Omeem: 10)




'"P"MEP ) 4. Haifinen sHaue HHe BBIDAKOHHA: J29 - 125 - J29 +1245 .
Pewenue. ITepeniit cnocob. BoaseneM naHHOE BRIDAKEHHE B KBAADAT:
2
(V29 - 1245 - 29 + 125] =20-125 -2 [[20 - 125)(20 + 1245) +20+125 =

=58 - 24841 - 144 . 5 = 58 — 2121 = 58 - 22 = 36.
CaemosaressHO, HCXOAHOE BRIDAYKeHHe MoKeT OmiTh pasHo 6 miam —6; Tax Kax

\[29 4 IZJ!; > J29 - 125 , TO ZOHHOE BRIDAYKEHHE OTDHINTEJILHO.

Bmopoii cnocob. IlonxopeEHOe BRIpAKeHHE ABJseTCA NOJHEIM KBAJAPATOM.

J29 - 1245 = y29-2.6v5 = y29-2 . 3.2/5 -\[(2\/5)2-2.3.2\[5+32 2
= J[25 - 3 =248 -3/=245 - .

Torpa =Hame sBmpakeEme npeobpasyercs caexyiommum obpasom: ng -12J5 -
- 429 +12J6 =245 -3-(2J5 + 3)=-6.
Omeem: —6.

e o




'I'IPMMEP ) 5. Hafizem sHaueHHe BRIDAKEHHA: \

JI-ZJE - Jx+2\,§
Jx2-4xw,§+8 \Ix2+4:n/2-+8

Pewenue. Obnacts gonyerumurx seavenui (O13) nepenernsoi (2 JZ- ; +o). Brauane
VIIDOCTHM JAHHOE BRIDU/KEHHE:

vx - 242 Jr + 242 Jr-—2~[2- Jx+2J§

PR E RS R
Jr-28 Jr+242
Tlead el
B ofanerr gonyeTHMEIX JHAYEHHN JAaHHOINO BRIDAKEHH; BhmoJaHATeAa oba
aopanencmx-zsfz' > 0,x + 2J§ > 0, DoITOMY MOKHO 3AIIHCATSH, trrolx-zafz-l-
=x-242 mlx+ 22| = x + 2J2. Crexomarensno,

Jr-zﬁ-Jx+2J§-Jx-2J2._JI+2J2-- 1 o= 1 .
‘x-ZJ-Z] Ix+2yr2-] 1‘-2\5 x+2\,§ Jx-2J§ Jx+2\/§

Ilockoasky x = 3 aexur B olocTH JONYVCTHMBIX JHAYEHHH, TO MBI MOXKeM
OonpeNe AT JHAYECHHE BRIDAKEHHS, [IOCTABHE BMECTO X €ro JHadeHHe 3:

npa x = 3.

1 1 1 1 1 1
P ER Btk JB-J e B Eer
-J§+1-J§+1_o
M-
N Omacm:.?)




[ﬂPVIMEP > b
6. Pasnoxmv ma Muoxmremn: 2 + bya - 2Jab - Jb.

Pewenue. chomayeucmcoGrpynmponm:2+bJ5-2J¢Tb--a/5-(2-2afa_b-)+
+ (va - Jb) =2(1 - Jab) + Jb(Jab - 1) =2 (1 - Jab) - Jb(1 - Jab) =
=(1 - Jab) - (2 - Vb).

i

= " 1
7. CoxpatTanm apols: Q’_( +1)-2¥7.
Pewenue. I-J; = I—J; = l-J; =
2/;(1-+1)-2%r_2 V;(xu}-z%[;_‘ V;(‘*l‘z‘/;)
1-+x 1

THa-E) G- i '
maeecm: 6 .
k. Va1 - ‘EU

Omaem: (1 — Jab )2 - JE).)




IIpu npeofpazoBaHHH HEKOTOPAIX HPPAIMOHAJIBHEIX BRIDAKEHHH MOXKHO
HCIIOJIL30BATE CIIOCcO0 868€0CHUA HOBOU NEPEMEHHOU.

FHPMMEP ) 9. llokaykHTe TOMKIAESCTBO MNPH JONYCTHMBIX JIHAYEHHAX nepe)

T ﬁaz +£;}2 -a(¢+§r + 48 o (,-3]2.

Pewernue. Boe ngenm obosnauenune a + j:- = t, Toran a* + -;24— = = - 4,

B aToM cayuae BRIpaKeHHE B JIEBOH HUACTH NDHMET BHI:

J(t” -4)3 ~8t! 148 = Yt -8B +16-8¢® +48 = ¥ - 16+ + 64 = ",2_8)’-":-3;.

[Tepefinen X NepBOHAUAJILHON NepeMeHHON:
3|
= (a P dun -
a

eotf b s fopoe gt

b Omeem: (‘ " ':'])




B oTae TLHBIX cayvuasgx HeoOXoaHMO IpeofpasoBaThk HPPAIIHOHAJIBHOE BhI-

pakeHHe, coJepiralnee KOpeHb BHAA JA + VB (rge A, B — noJjoXuTe IbHEIe
panHoHaJIbHBEIE UHCJIa, B He ABJIAeTCH TOUHBIM KBaapaToMm umc.a). Kopers
HASBIBAIOT CAOMCHbIM KopHem (caowcHoim padukanom). CIOMKHBIE KOPeHb

A + YB MokeT GBITH IpeolpasoBaH TAKHM oO0pasoM:

!_AoJE= A+J§§—_B+JA-JE-

(1)

2

Ins goxasaTeJbCTBa paBeHcTBa (1) BoaBegem obe uacTH paBeHCTBA B
KBagparT, NOCKOJBLKY BCe KOPDHH apH(MeTHUeCKHEe.

KBagpar JeBoil yacTH: ( A+ ‘fﬁ)u = A +4B.

JA+JA3-B+ Ao A =
2 2

KeagpaT nmpaBoi 4acTH:

S S/ S O ey e e
2 2

=A+ JAz -(A% - B) =A +4B.
Tax Kax IPpH BO3BEIeHHM B KBAJAPAT JIEBOH M IIPABOH YacTeH MOJVUHJIHN

OAMHAKOBBIE BRIDAKEHHUHA, TO, CJIeJ0BATEJILHO, PaBeHCTEO (1) BepHO. D



AHAJOrHYHO MOXKHO IIOJYVYHUTH PABEHCTEO:

T8 -qasison _ Ja-da-3 @

’ NMPUMEP ) 10. Brrumcun sHAYeHHe BHRIDAYKEHHA: V3 + 2v2 . "

Pewenue. IpeoBbpasyem BTOpOE CIIATaeMOe NOAKOPEHHONO BRIDA e HHA:

22 = 422 .2 = J8. Toraa namHOe BHIpMKEHHEe NMPHMET BHI JS - 272 , Tae A= 3,
B = 8. Teneps, npumenss dpopmyay (1), ameen:

B+28 = 3.8 "Ji-g—l +J?;—l -2 +1.
e Omocm:ﬁ-i-l)




JloMmalltHee 3agaHue

YrunpaxHeHUA

A

Brmosarure geiicteusa (11.1—11.2):

1111)‘/_ J3 J5+J§. ,,)11+J_ 11 - V21
et A f—J:?’ -4 Haa
1 B - 5 5
% 11-2430 11+ 2y30° 4)3+2J§+3-2J§'
11.2.1) 46 + v20 - ¥6 - v20 ; 2) Y4+ V15 - {4 -
3) (vid - 3@2 + 6428 ; 1) (345 + 15]" - 10427 .

11.3. Mcnoasaysa QOpMYJIIBI CJ0MKHBIX KOPHEH VIIDOCTHTE BhIPDAXKEeHHe:

1) V5 + 24 ; 2) J6-V20; 3) 7 - J13; 4) 8 + 28 ;

5) y8-2J15; 6) y6+3v3: T7)10-21; 8) J11-210.
\/; w/; . 2m

11.4. ViopocTuTe BRIpaKeHHE: ( - - ;
Jm - 3 w/; + 3 m~-6Jm + 9
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